
 

Φ.Ε. 3 ΜΑΖΑ-ΖΤΓΙ΢Η  

1. Μάηα δοχείου = 50+250+50g=350g 

2. Η ΜΑΖΑ ΠΟΤ Ι΢ΟΡΡΟΠΕΙ τθν μάηα ςτον δεξιό δίςκο του Ζυγοφ είναι 
800  + x = 1Kg 
800  + x= 1000g 
Άρα θ ΜΑΖΑ ςυμπλθρώνει τα 800g για να γίνουν 1000g , είναι δθλ 200g 
 
Ομοίωσ θ ΜΑΖΑ ςυμπλθρώνει τα 1200g για να γίνουν 2000g , είναι δθλ 800g 

 
 
 

β) Ενδεικτικόσ ςυνδυαςμόσ ςτακμών : 10g , 10g, 10g, 5g, 2g,  
δθλ. : 3 ΢ΣΑΘΜΑ ΣΩΝ 10 g 1 των 5g και 1 των 2g 
 

3. .  α) Μετατρζπουμε όλεσ τισ μονάδεσ ςτθν μικρότερθ κάκε φορά μονάδα 
μζτρθςθσ , για να κάνουμε τθν ςφγκριςθ : 
 
4Kg=4 x 1000g=4000g       >   800g 
  
2,5Kg=2,5 x 1000g=2500g  <  3000g 
 

 

 

4. i) Ελατιριο- βάςθ ςτιριξθσ-Ράβδοι - ςφνδεςμοι- άγκιςτρο- Χάρακασ - ΢τακμά των 

50g με άγκιςτρο 

ii) Μικρότερθ από 4 εκ…………β……/ Μεγαλφτερθ από 4 εκ. …………α………/ Ακριβώσ 

4εκ…………γ…………. 

iii) Επειδι θ μάηα που αναρτοφμε (κρεμάμε) ςτο ελατιριο, είναι ανάλογθ τθσ 
επιμικυνςθσ του ελατθρίου -δθλ. όςο μεγαλώνει θ μάηα τόςο πιο μεγάλθ γίνεται 
και θ επιμικυνςθ- 
θ τριπλάςια ΜΑΖΑ κα προκαλζςει 3πλάςια επιμικυνςθ ςτο ελατιριο: 
Απο 2cm αρχικά κα γίνει 2cm x 3=6cm 
 
Άρα ςωςτό είναι το ςχζδιο 1 
 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

5. α) Σο διάγραμμα μεταβολι Μάηασ – Επιμικυνςθσ ακολουκεί 

 

 

 

 

 

  

5. β) Με βάςθ τθν γραφικι παράςταςθ (δεσ τθν τεχνικι ςτθν ςελίδα 13 του βιβλίου 

ΦΤ΢ΙΚΗ΢-Πείραμα 3) για τον υπολογιςμό άγνωςτθσ μάηασ 

 

θ καςετίνα ηυγίηει 125 γραμμάρια
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6. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΣΙΚΟ (ΙΔΙΟΣΗΣΑ) ΜΑΖΑ ΒΑΡΟ΢ 

Μετριζται με ζνα Ζυγό ιςορροπίασ (ςφγκριςθσ) 
 

 

 

Μετριζται με ζνα δυναμόμετρο, όπωσ όλεσ οι 

δυνάμεισ 

 
 

 Είναι ςτακερι (ίδια) ςε κάκε τόπο 
 

 

 

Αλλάηει απο τόπο ςε τόπο. ¨ετςι θ Δφναμθ με 

τθν οποία θ Γθ ζλκει ζνα ςώμα προσ τα κάτω, 

είναι 6 φορζσ πιο μεγάλθ απο αυτι τθσ ΢ελινθσ 

 
 

 

 Μονάδα μζτρθςθ ειναι το 1 Newton (1N)  
 

 Μονάδα μζτρθςθ ειναι το 1 κιλό (1 Kg) 
 

 

 


